

中华医学会 2017 年第二次党风廉政建设和反腐败工作 领导小组会议暨 第八次巡视整改工作领导小组会议 会议纪要

中华医学会巡视整改工作领导小组办公室
党风廉政建设和反腐败工作领导小组办公室 2017 年 9 月 4 日

时 间：2017 年 8 月 29 日下午 13:30

地 点：五楼伟伦厅

参会人员：苏 志 饶克勤 刘雁飞 顾法明 郭伟华
刘俊立 石朝云 王永明 李 薇 赵雅玲
宋 钢 孟庆龙 庞小英 姜永茂 魏均民
李 佳 刘君玉 吕亚雯 刘 爽 王云亭
白秋霞 陈 丽 冯 博

请 假：王大方 杜治琴

杜 黎 孙建华 李国红 曹作华

会议议题：中华医学会 2017 年党风廉政建设和反腐败工作
及落实巡视整改年中工作进展检查

主 持：饶克勤

会议内容：

一、检查党风廉政建设和反腐败工作分工责任落实情况，对巡视整改任务落实情况进行回头看

会议分别听取了各部门、各二级法人单位、各党支部（总支）落实《2017年党风廉政建设和反腐败工作分工意见表》工作进展和巡视整改落实情况自查的汇报。会议认为，各部门、各二级法人单位、各党支部（总支）按照全面从严治党要求，对照《分工意见表》认真落实党风廉政建设和反腐败工作分工责任，在加强对学术活动监督、健全财务管理制度、贯彻中央八项规定精神和驰而不息地反对四风等方面做了大量的工作，取得了显著的成效。各部门对照《巡视整改工作台账》，聚焦破解学会改革发展的深层次问题，努力推进巡视整改任务落实的不断深化，在健全修订规章制度、学会所属公司转企改制、干部选拔任用和职工轮岗以及完善人才培养制度等方面，进行了深入研究和大胆探索，巡视整改工作取得了一定突破和进展。

会议指出，各部门、各二级法人单位、各党支部（总支）要在全面落实学会党风廉政建设和反腐败工作分工责任的同时，对照学会的《权力明晰表》认真查找新的廉政风险点，采取有力措施加以制约、防范。会议强调，制度建设重在加强对权力运行的制约和监督，是建立和完善廉政风险防控机制的重要组成部分。学会把制度建设作为今年落实巡视整改及年度重点工作，就是要通过完善制度来防范廉政风险，通过狠抓制度的落地执行扎实推进党风廉政工作不断深入。

针对学会落实巡视整改，会议传达了国家卫生计生委副

主任、党组成员崔丽同志在国家卫生计生委“两学一做”常态化制度化领导小组办公室扩大会议上的讲话精神，对委党组今年开展巡视整改“回头看”情况进行了通报。会议指出，在学会开展巡视整改回头看，目的就是要通过回顾和检查巡视整改工作落实情况，及时发现存在的问题、制定改进完善措施，推进学会巡视整改工作深入开展。会议特别强调，各部门、各二级法人单位、各党支部（总支）要对照《巡视整改工作台账》进一步开展自查，特别是针对已经解决的问题，看看措施是否到位，整改是否落实，有没有反弹或出现新的形式，对新情况新问题要及时采取措施加以研究解决。

二、对下一步工作提出要求

党委书记、副会长苏志同志作会议总结并就下一步工作提出五点要求。

一是要进一步提高认识。党风廉政建设和反腐败工作是坚持党要管党、从严治党和依法治党的根本要求，是实现“两个百年”奋斗目标的重要保障。巡视工作是党中央从管党治党全局考虑，做出的加强党内监督的战略性制度安排。学会各部门、各二级法人单位、各党支部（总支）一定要从全局和战略高度，深刻领会这两项工作的重要意义，切实进一步提高思想认识。

二是要进一步落实责任。加强党风廉政建设和落实巡视整改是学会各部门、各二级法人单位、各党支部（总支）的共同责任，一旦出现问题必将直接影响学会改革发展全局，学会全体要从大局出发，进一步加强责任意识，积极配合协作。《分工意见表》《巡视整改工作台账》各牵头部门要切实

担当，组织相关协办部门一起开会研究，加强沟通；各部门要尽心尽责通力配合，把各项措施落实到位。

三是要进一步推进制度建设。今年制度建设工作的重点是落地执行。各部门在制订制度的时候既要贯彻落实上级文件精神，也要考虑能否在学会工作实践中有效执行。年底要完成 37 项制度建设目标，下半年牵头部门要重点抓制度建设的质量，开好制度建设的研讨会，集中研讨突出问题，梳理制度落实情况，针对落实不到位的情况要查找原因，提出对策。

四是要进一步深化改革。深化学会体制机制改革是学会落实巡视整改和五年工作规划的一项深层次的工作任务。学会已经与基金会建立了工作机制，会办企业的深化改革各项工作也在有序进行中。中华医学会系列杂志的编辑出版分离和集中出版改革构想尚未实现，《中华医学会杂志》社有限公司在深化改革的同时要持续地抓好学会系列刊物出版质量把关，尤其对会外杂志要履行好监管责任。

五是要进一步改进工作。学会纪检监察审计室作为两个领导小组的办公室，肩负着学会党风廉政建设和反腐败工作监督检查和落实巡视整改任务督导两项责任，要不断改进工作方式、方法，提升检查、督导工作的规范化水平，努力为推进学会党风廉政建设和反腐败工作，进一步深化巡视整改任务落实发挥重要作用。

抄报：马晓伟副主任 崔丽副主任 李五四副会长

中纪委驻国家卫生计生委纪检组 直属机关纪委

发：学会办事机构领导

学会各部门 各党支部（党总支） 各下属二级法人单位
